

《新年音乐会》欣赏“导视”

记者 谷爽漪 王磊

“我们自己的新年音乐会啥时候演出啊？”连日来，本报的一则有关市文化局和市音乐家协会将联手打造“本土”2008年新年音乐会的消息在读者之间引起反响，许多市民特别是一些音乐爱好者不断拨打本报热线询问详细情况，对此次音乐会抱以热望。带着市民的疑问和关心，近日，本报记者走进了音乐会“剧组”。

演出时间、地点敲定

前日下午，市文化中心小剧场内琴声悠扬，世界级音乐大师莫扎特的G大调弦乐小夜曲第一乐章在台上四位演员的默契配合下扣人心弦。一曲终了，记者趁机拦下了在该节目中担当小提琴手的市文化局局副局长。听说记者要采访音乐会的事情，靳副局长不顾排练劳累，与记者攀谈起来。“这场音乐会是我市时隔十年后的首场新年专场音乐会。”靳副局长说，我市多年前曾有举办新年音乐会的习惯，后因故中断。近年来，随着我市经济水平的提升，文化事业蓬勃发展，市民希望进一步丰富业余文化生活的呼声也越来越高。前不久，在经过充分调研后，市文化局决定在2008年到来之际举办一场新年音乐会。

据靳副局长介绍，这场音乐会的演出时间、地点目前已经确定，音乐会将于本月28日晚7时30分与市民见面，时长约一个半小时。演出地点在市文化中心群众艺术馆小剧场，小剧场可容纳观众约320人。如果您想到现场享受这一音乐

盛宴，可以向市文化局询问详细事宜。

演员群众化 演出没录播

自己的音乐会当然要有自己的特色，即将举行的这场新年音乐会就全部用的是本土演员。“没有‘大腕儿’，上台的全是咱老百姓。”据靳副局长介绍，为了突出本地化和群众积极参与的特色，这场新年音乐会没有邀请外地的知名音乐人参加，参与演出的150余名演职人员全部是鹤壁或鹤壁籍人士，而且大多数是普通市民。大家出于对音乐的热爱和对艺术的追求，全身心投入到音乐会的排练当中。从目前的排练情况看，演员们的曲目和演出都非常精彩，把音乐的精髓和对音乐的理解通过乐器诠释了出来。

这么精彩的音乐会不能亲自赶到现场欣赏怎么办？“打探”中，记者了解到有这种困惑的市民只能说声遗憾了。此次音乐会使用的文化中心小剧场舞台声光电效果很具专业水平，但是由于场内座位仅有300余个，空间相对较小，为保证观众在欣赏音乐时有一个安静环境，音乐会将不进行电视录像。所以，不能亲临现场的市民将无缘欣赏此次的新年音乐会。

音乐会看头：格调高雅 基调喜庆

据了解，这次的新年音乐会没有设独唱节目，演出以高雅音乐为主，主基调是欢快喜庆，表达了鹤壁市民即将送走丰硕的2007年，迎来欢乐、祥和的2008年的满足和喜悦之情。

演出进行中应保持安静。这不仅仅是对表演者和其他观众的尊重，也间接展示了自己的修养。严禁手机铃声干扰，即使把手机设置为振动，也不宜在场内接听。避免交谈、打哈欠、咳嗽、清嗓子、打拍子、哼调子，也要避免翻阅节目单时发出的声音，一般来说剧场也会要求观众尽量不要携带容易发出噪声的塑料袋和易拉罐入场。总之，任何惊动场内其他人的言行都是失礼的。另外，音乐会上是不允许中途退场的。

演出过程中禁止拍照、摄像。因为闪光灯和按动快门的声音乐会严重干扰台上演员的演奏和周围观众欣赏艺术的氛围。恰当的时候，可以用适当的掌声表达对演奏者的赞赏。音乐会上，更要注意掌握好鼓掌的时机，交响乐或者协奏曲通常由几个乐章构成。它们分别是引子、呈示部、发展部、再现部及结尾。乐章之间的短暂停顿是不应该鼓掌的。音乐是否完全结束，通常要看指挥者的双手是否完全放下并转身致谢，如果指挥者双手完全放下并转身致谢，此时才表示全首乐曲终结，观众再行鼓掌。建议对乐曲不熟悉的听众最好不要带头鼓掌。在演出结尾的时候，观众如果希望表演者继续表演的话，可以延长掌声，但要适可而止。演出结束后，不要急于离场，应等演员谢幕后再有序退场。

演出中，还有中西乐器的结合，例如钢琴与古筝的协奏《临安遗恨》。这是根据古曲《满江红》改编的古筝、钢琴协奏曲，表达了宋代民族英雄岳飞临刑前对江山社稷面临危机的焦虑，对家人处境的牵挂，对奸臣当道的无比愤恨，对自己“精忠报国”而无门的万般无奈。

观众现场请讲礼仪

记者了解到，欣赏音乐会应该注意以下几方面的礼仪：首先观赏者应当提前抵达剧院，在表演开始前入座。演出一旦开始，就禁止观众进场，迟到的人只能在门外等候，直至曲子与曲子中间停顿的间隙方可进入。这样场内的气氛才不会被破坏，同时也是对演奏者和观众的尊重。

百姓
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

“双节”临近 菜市场更需公平秤

12月26日，新区吴先生来电反映：

日前他在打柴口菜市场购买了0.8公斤鹌鹑蛋，当时看商贩给他称的是0.85公斤，然而回家再称时却发现重量还不到0.75公斤。他找到那个商贩，虽然对方给他补了6枚鹌鹑蛋，但分量仍旧不够0.85公斤。临近2008年“双节”，市民买菜时常遭遇商贩缺斤短两，现在菜市场里面不见公平秤，消费者与商贩之间如有争议就缺乏了判断依据。希望有关部门能尽快恢复公平秤。

淇滨工商所回复：前一段时间该市场公平秤的秤砣被盗，他们将尽快设置市场公平秤。

见习记者 徐舒帆

享受物业服务 居民应交物业费

12月25日，新区李先生来电反映：

他是新区市直机关3号院物业办的工作人员，负责该小区2007年物业管理费(每月12元，含小区卫生、保安及绿化等费用)的征收工作，有少数居民硬是不交，多次登门催要未果。他认为，小区居民已享受到了物业服务，个别居民无故不交物业费是说不过去的，也不可理解。他建议房管部门应对那些既对物业工作无意见而又不交物业管理费的居民制定相应措施。

记者 刘善新

二支渠边洗衣物，不该！

寒风吹走了二支渠两岸的绿色，但清澈见底的渠水、整洁的环境依旧吸引着不少市民。瞧！这位女士不是来散步、游玩的，却在二支渠中洗起了衣物，污染了清澈的渠水，实在不应该。

记者 邓少华 摄



献出旧挂历 帮帮盲孩子

首席记者 柯其其

时值岁末，市民们都要处理家中的旧挂历。对于普通市民来说，旧挂历是废品，但对于在学校就读的盲童来说，它们却是日常学习的草稿纸。

一张盲文纸需要五角钱

市特殊教育学校副校长韩习洪介绍，盲文是一种特殊的触摸拼音文字，盲人学生“写”字时要用带钻头的特制笔在盲文纸上一个点一个点地“戳”，所以盲文纸对纸的硬度、厚度要求较高，盲文纸的价格也高，要0.5元/张。据悉，每张盲文纸能写约250个盲文，如此一篇千字左右的作文要花费2元。

该校教育盲童数学的王霞老师说：“如今孩子们在学列竖式，一张盲文纸只能列两道数学题。我们学校的盲童大多数来自农村，家庭经济条件不是很好。为了节省费用，我们就把以前用过的旧盲文纸用小米汤重新弄平整，再让他们当草稿纸用。因为挂历纸比较适合替代盲文纸，有时我们就收集旧挂历，让孩子们当盲文纸用。”

市民家中多数旧挂历被扔掉

记者在采访中发现，大多数市民都不知道旧挂历可以当盲文纸用。家住山城区馨苑小区的李女士表示，一般到了年底旧挂历都是扔掉，或者是当废纸卖，从没有听说过还可以当盲文纸用的。山城区长风路中段的杨师傅倒是听说过此事，可却不知道如何捐。

捐赠旧挂历有讲究

王霞老师说，想捐赠旧挂历的市民最好先检查一下挂历，旧挂历最好平整，至少有一面是白纸，挂历不能有凹凸不平的地方。

读者朋友，您愿意奉献一份爱心吗？请把家里过期的挂历捐献给那些盲孩子吧！愿意捐赠的市民，可以把旧挂历送到位于山城区春雷路南段路东的市特殊教育学校。



自制玩具 喜迎元旦

12月26日，孩子们和老师在欣赏自己制作的玩具。

为了迎接2008年元旦的到来，新区鹤翔天幼儿园举办了迎元旦亲子玩具展。孩子们利用收集来的各种废旧物品，通过拼、贴、缝、雕等工序制作出了一件件精美的玩具。首席记者 柯其其 摄

耳环试戴 小心感染

本报讯(记者 孙敏)在购买耳环的时候试戴几种心仪的款式，以便从中挑选出最合心意的那一款，这种经历对于女孩子来说恐怕再平常不过了。但在屡屡试戴的过程中，你可曾为自己的健康捏过一把汗？最近，新区的小王就为这个问题着实担忧了一回。

12月24日是圣诞节的前一天。在火热的“洋节”氛围中，小王决定送给好友一对耳环作为圣诞礼物。这天，小王来到兴鹤大街北段的一家大型商场。“在挑选了一会儿后，我看中了一款。为了看看戴上效果怎样，我决定自己试戴一下。因为我刚穿过耳洞没多久，右边的耳洞还没完全长好，戴耳环的时候就出血了。”小王说。小王担心：“这耳环不知道有多少人试戴过了，也没有经过任何消毒，万一上面带点什么病毒，我这耳朵出血，传染的可能性岂不是很大？”

针对小王在购买耳环的过程中发现的问题，25日，记者走访了新区几家有耳环出售的商店。记者首先来到小王选购耳环的这家商场，在一个卖珍珠耳环的柜台

前，在记者要求下，售货员拿出了自备的酒精。而在此商场的另一柜台前，由于没有自备酒精，售货员表示，用擦银布擦一下就可以了。在随后的走访中，步行街的两家小精品店均表示没有自备酒精等消毒物品。

当日，就耳环试戴过程中是否存在健康隐患，记者采访了市第一人民医院美容室的张尉医生。她表示，对于那些耳洞已经完全长好的人来说，试戴耳环一般不会出现感染现象。但对于那些刚穿过耳洞，仍有出血、化脓现象的人来说就应该多加注意了。否则，就会给乙肝等可以通过血液传播的疾病以可乘之机。并且，与酒精相比，使用碘伏消毒效果更好。张医生说，严格说来，在穿耳洞的时候，第一次打进去的耳钉应该经过高压消毒，这种无菌操作不会造成感染。但一些小店铺不具备这样的条件，只能选择酒精这种简单方便的消毒措施。

张医生提醒市民：为降低被感染的几率(尤其是过敏体质人群)，最好选择到消毒措施比较到位的地方去穿耳洞。